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Duracio da Prova: 100 minutos (ndo ¢ permitido uso de calculadoras)

1* Questiao (3,0 pontos)

O anel homogéneo de massa m e raio R (espessura desprezivel),
gira ao redor da barra OG de massa desprezivel e comprimento
L, com velocidade angular @ . Este rotor estd em movimento de
precessdo estacionaria com angulo 0 e velocidade angular de
precessao 2, constantes e conhecidas. Determine: y

a) avelocidade de rotagdo propria @;
b) a aceleracao do baricentro G
¢) as reacgoes na articulagdo O.
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3" Questao (4,0 pontos)

Duas barras homogéneas
comprimento L e massa m, estdo ligadas entre si por uma
articulacdo em B, que desliza sobre o eixo x. Entre o ponto
A e o anel deslizante D ha um amortecedor viscoso linear
de constante ¢ em paralelo com uma mola linear de
constante k, de massas despreziveis, com for¢a nula —x
quando @ = 30°. H4 outro conjunto mola+amortecedor
entre os pontos C e D. As barras estdo apoiadas num plano
horizontal e ndo ha atrito entre elas e o plano. Aplica-se,

2* Questao (3,0 pontos)

Um cubo homogéneo de lado @ e massa m, translada sobre um plano
horizontal com velocidade V, quando se choca com um pequeno
degrau. Considerando o choque anelastico (e = 0), determine:

a) avelocidade angular do cubo @, imediatamente apos o choque;

b) a energia cinética do cubo no instante imediatamente apos o
choque

c) o valor de V a partir do qual o cubo tomba.

m a’

Dado: J_ = 6

idénticas AB e BC de

F(t)

entdo uma forca F(1)=—Fi . Determine:

a) aenergia cinética T em funcdo das coordenadas x e @ do sistema;

b) a energia potencial V do sistema;

c) a funcdo dissipativa R (Rayleigh) ou o trabalho virtual das forcas viscosas;
d) a forga generalizada associada a F(t);

e) escreva as equagdes de Lagrange para as coordenadas x e 6.
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1" Questao - Resolucao (3,0 pontos)

O anel homogéneo de massa m e raio R (espessura desprezivel),

gira ao redor da barra OG de massa desprezivel e comprimento

L, com velocidade angular o . Este rotor estd em movimento de
precessao estaciondria com angulo 0 e velocidade angular de y
precessao (2, constantes e conhecidas. Determine:

a) avelocidade de rotagdo propria @;
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¢) as reacgoes na articulagdo O.
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2* Questao - Resolucio (3,0 pontos) <« >
4
Um cubo homogéneo de lado @ e massa m, translada sobre um plano a C;g——»
horizontal com velocidade V, quando se choca com um pequeno degrau.
Considerando o choque anelastico (e = 0), determine: — '
y
a) avelocidade angular do cubo @, imediatamente apos o choque; X Il
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b) a energia cinética do cubo no instante imediatamente ap6s o choque
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¢) o valor de V a partir do qual o cubo tomba.
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3 Questio - Resolucio (4,0 pontos)

Duas barras homogéneas idénticas AB e BC de
comprimento L e massa m, estdo ligadas entre si por uma
articulagdo em B, que desliza sobre o eixo x. Entre o ponto
A e o anel deslizante D ha um amortecedor viscoso linear
de constante ¢ em paralelo com uma mola linear de
constante k, de massas despreziveis, com forca nula ——1Q
quando @ = 30°. H4 outro conjunto mola+amortecedor F(t)
entre os pontos C e D. As barras estdo apoiadas num plano
horizontal e ndo ha atrito entre elas e o plano. Aplica-se,

entio uma forca F(f)=—Fi . Determine:

a) aenergia cinética 7 em fun¢do das coordenadas x e @ do sistema; (1,0)

= 1. . 4L 1(1 :
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b) a energia potencial V do sistema; (1,0)

14 =%k(yA —0)? +%k(yc )V =%k(yA — Lsen30°)? +%k(—yAC —Lsen30°)? |V =k *(senf—1/2)*

c) a funcdo dissipativa R (Rayleigh);

R=%cyA2+%cj/C2 y,=L6cosO R=cI’0cos* 0 0,5)

d) a forga generalizada associada a F(t);
SW=F&x SW=0.6q.+0,5q, €OMoO Sx=6q, 0,=0 e |0, =-F (0,5)

e) escreva as equagdes de Lagrange para as coordenadas x e 6.
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